

Поможет ли телефонный доктор неизлечимой экономии? | Consultations médicales par téléphone

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 12.05.2009.



А еще, доктор, хочу пожаловаться вам на плохую память... (© Edipresse)

Консультации на расстоянии призваны сэкономить деньги пациентов и страховых компаний.

|
Les consultations à distance sont destinées à soulager le portefeuille des patients et des compagnies d'assurance.

Consultations médicales par téléphone

Министр здравоохранения Швейцарии Паскаль Кушпен продолжает защищать выдвинутый им пакет мер, направленных на то, чтобы уменьшить расходы здравоохранительной системы. «Наша Газета» уже писала о предложении ввести дополнительную оплату в размере 30 франков за каждый визит к врачу. Исключение будет сделано для детей и женщин во время беременности.

И вот новая министерская идея под названием «Телефонный доктор для всех». Еще бы: стоимость консультаций у такого доктора будет равняться лишь стоимости телекоммуникаций и составит существенную экономию для системы страхового здравоохранения. По предварительным подсчетам - на 14%, если проект «Телефонного доктора» вступит в действие в будущем году.

Рядовые пациенты принимают эту идею, мягко говоря, в штыки. Дело в том, что подобная система врачебных консультаций по телефону существует уже сегодня, она входит в различные медицинские страховки как «самое оптимальное финансовое решение». Страховщики при этом сотрудничают с такими медицинскими фирмами, как Medgate или Medi24. Те предлагают консультации 24 часа в сутки, осуществляемые группой врачей разных направлений. Например, Medgate сегодня ведет поддержку [«горячей линии» по вопросам свиного гриппа](#). Но при этом заменять такими консультациями реальный визит к врачу готовы не все.

По предварительным опросам, проведенным популярной газетой «Blick», 31% респондентов готовы доверять врачу, которого не видят, а лишь говорят с ним по телефону, и уже имели опыт подобного лечения. 61% населения предпочитает следовать советам реального доктора - «того, что сидит напротив».

Проблема же всей швейцарской системы здравоохранения, по словам министра, состоит в том, что люди привыкли быть богатыми и здоровыми и хотят оставаться такими все время. Продолжительность и уровень жизни все время растет - а это означает и увеличение расходов на необходимые медицинские услуги. Поэтому хорошо было бы научить их быть ответственными за собственное здоровье и при этом не становиться эгоистами: как только у тебя что-то заболит, прикинь, как это отразится на экономике родной страны и стоит ли оно дорогостоящего лечения, или можно обойтись телефонной консультацией?

Статьи по теме:

[Раздевайтесь, давайте 30 франков](#)

[Сколько стоит здоровье в Швейцарии](#)

[экономика](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/pomozhet-li-telefonnyy-doktor-neizlechimoj-ekonomii>